

Autolivs kreditbetyg höjda

(Stockholm, 2009-11-27) – – – Kreditbetyget för världens ledande bilsäkerhetsföretag Autoliv Inc. har höjts av Standard and Poor s till BBB/A-2 med stabil utsikt från BBB-/A-3 med stabil utsikt . Det svenska kreditbetyget höjdes till K-2 från K-3 . Samtidigt har det andra ledande kreditvärderings-institutet, Moody s, justerat sin utsikt för Autoliv från negativ till stabil . Moody s kreditbetyg för Autoliv ligger kvar på P-2 . Det är samma betyg och utsikt som Autoliv hade före finanskrisen.

Standard and Poor s motiverar sin uppgradering med att Autolivs finansiella ställning och kassagenerering har stått emot den allvarliga krisen under 2009 bättre än vad vi tidigare räknade med.... Bolaget har snabbt vidtagit åtgärder som vi betraktar som fördelaktiga för kreditgivarna såsom att slopa de kvartalsvisa aktieutdelningarna, upphöra med aktieåterköp, ta in mer kapital från aktiemarknaden och att skära ner investeringarna .

Moody s förklarar sin ändring av Autolivs utsikter med att bilsäkerhetsföretaget förbättrat sin verksamhet och med Moody s tilltagande förtroende för Autolivs möjligheter att väsentligt förbättra sin lönsamhet och sina finansiella nyckeltal under 2010 tack vare kostnadsbesparingar från bolagets omstruktureringsprogram .

Autoliv reagerade snabbt på finanskrisen förra året. Det var mycket tackvare att bolaget sjösatte ett åtgärdsprogram redan i juli. Programmet kunde sedan snabbt accelereras när krisen bröt ut på allvar.

Tack vare dessa och andra åtgärder hade Autoliv enbart ett kvartal med negativt kassaflöde, det första kvartalet i år då försäljningen föll med nästan 50%. Det negativa kassaflödet före finansiering inskränkte sig dessutom till bara 45 MUSD, vilket Autoliv mer än väl tog igen i det andra kvartalet då kassaflödet blev positivt med 96 MUSD och i det tredje då det blev 105 MUSD.

Autoliv har klarat av att hålla sitt kreditbetyg inom ramen investment grade genom hela finans- och bilindustrikrisen.

Vid det senaste bokslutet, den 30 september, uppgick Autolivs nettolåneskuld till 878 MUSD. Kreditförfallen under 2009, 2010 och 2011 uppgick då till sammanlagt 401 MUSD vilket väl täcks av kassamedlen på 430 MUSD.

Förfrågningar:

Mats Wallin, Ekonomi- och finansdirektör, Autoliv Inc. Tel 08-587 20 619

Hannes Wadell, Finanschef, Autoliv Inc. Tel 08-587 20 655

Om Autoliv

Autoliv, Inc. är världens ledande bilsäkerhetsföretag. Företaget utvecklar och tillverkar bilsäkerhetssystem till alla större biltillverkare i världen. Tillsammans med sina joint ventures har Autoliv cirka 80 anläggningar med cirka 36.000 medarbetare i 31 länder. Dessutom har Autoliv 13 tekniska centra i elva länder runt om i världen med 21 krockbanor, vilket är mer än något annat bilsäkerhetsföretag. Autolivs försäljning under 2008 uppgick till 6,5 miljarder dollar. Bolagets aktier är noterade på New York Stock Exchange (NYSE:ALV) och dess svenska depåbevis på NASDAQ OMX Stockholm (ALIV SDB). Mer information finns på Autolivs hemsida www.autoliv.com

Safe Harbor Statement enligt amerikansk lag

Med undantag för de uppgifter i detta pressmedelande som avser förfluten tid, är uppgifterna i rapporten av framåtblickande natur och därför behäftade med risker och osäkerheter när det gäller bl a (men inte begränsat till) ekonomiska, konkurrensmässiga, legala, tekniska och övriga omvärldsfaktorer som kan påverka marknader, produkter, tjänster, priser samt koncernens verksamhet i övrigt. Förutom vår skyldighet att löpande rapportera väsentlig information till den amerikanska finansinspektionen, SEC, åtar vi oss inte att uppdatera dessa framåtblickande uppgifter till följd av ny information eller framtida händelser.